
Ergebnisse der Umfrage



Frage 1: Anzahl der Personen

• Altersstruktur  
der Personen 
im Haushalt

• Gesamt: 106

• Davon im Alter von …

0 - 6 7 – 12 13 - 18 19 - 30 31 - 50 51-65 Über 65 
Jahre

6 3 9 11 29 29 19

0

5

10

15

20

25

30

0 - 6 7 – 12 13 - 18 19 - 30 31 - 50 51-65 Über 65 Jahre

Altersstruktur der Teilnehmer/Familien



Frage 2: Leben Sie gerne in Ihrem Wohnort, 
fühlen Sie sich hier wohl?

• (31 P.) Ja, weil • - Geburtsort – Heimatort, 

• - Gute Lage, idyllisch  

• - gutes Miteinander, 

• - Eigentum,

• ( 0 P.) Nein, weil

• (9 P.) Teils, Teils, weil • - günstiges Wohnen, 

• - Eigentum

• - Busverbindung schlecht, Versorgung 
insgesamt schlecht

• - Manchmal schlechter Geruch



Frage 3: Rösebeck ist für mich….
Sie finden hier eine Reihe von Eigenschaften.
Überlegen Sie, welche Eigenschaft für Rösebeck eher zutrifft. 0 bildet den Mittelpunkt. So haben Sie in beide 
Richtungen die Möglichkeit, die Ausprägung der Eigenschaft von 1 bis 3 anzugeben. Bitte nur ein Kreuz pro Zeile!

3 2 1 0 1 2 3 Fazit:

Modern 0 5 6 9 8 5 1 Konservativ Leicht konservativ

Freundlich 2 15 8 6 1 1 1 Unfreundlich Sehr freundlich

Interessant 3 4 12 9 2 4 1 Uninteressant Interessant

Einladend 4 12 7 8 4 0 1 Unattraktiv Einladend

Kreativ 2 12 8 10 2 1 1 Langweilig Kreativ

Verschlossen 3 3 7 11 9 1 1 Aufgeschlossen Leicht verschlossen

Jung 0 3 10 7 10 6 0 Alt Leicht ins Ältere



Frage 4: Wie beurteilen Sie die Eingliederung 
von Neubürgern?
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•Sehr gut •Gut •Befriedigend •Ausreichend •Mangelhaft •Ungenügend •Kann ich nicht beurteilen

Eingliederung von Neubürgern

Person(en):



Frage 5: Wie schätzen Sie den Dorfzusammen-
halt in Ihrem Wohnort ein?

• 1. Kann nicht besser sein! (1)

• 2. Och, eigentlich ganz gut. (19)

• 3. Es geht so… (18)

• 4. Dorfzusammenhalt???? (2)

• 5. Wie Hund und Katze! (0)



Frage 6: Wohnen für junge Familien

• Die Wohnsituation für junge Familien in Rösebeck ist mir/uns

• Sehr Wichtig (10) Weniger Wichtig (0)

Das Wohnen für junge Familien 1 2 3 4 5 6 Durch-
Schnitt:

Anregungen und 
Wünsche

… ist weitestgehend zufriedenstellend 1 8 14 4 3 2 3,19 Verkehrsberuhigung,

… ist durch ausreichende Betreuung
gut möglich.

1 2 8 2 8 5 4,12 Betreuungsmöglich-
keiten

... Ist durch ausreichende Versorgungs-
möglichkeiten gut möglich

1 3 4 4 6 9 4,41

Folgendes fehlt völlig und sollte 
unbedingt vorhanden sein:

Kinderbetreuung, Lebensmittelladen, sportliche Aktivitäten (speziell für 
Mädchen), 



Frage 7: Angaben zu Freizeit, Kultur und 
Tourismus

• A: Angebote für Kinder und Jugendliche
• Die Angebote für Kinder und Jugendliche beurteile(n) ich/wir folgendermaßen (zutreffendes bitte 

ankreuzen)

Angebote 1 2 3 4 5 6 Durch-
schnitt:

Anregungen und Wünsche

… von Spiel- und 
Begegnungsmöglichkeiten für Kinder 
sind ausreichend vorhanden.

2 10 13 8 3 1 3,08

… zur Freizeitgestaltung bzw. Treff-
punkte für Jugendliche sind ausreich-
end vorhanden.

4 4 10 9 6 1 3,26

Folgendes sollte verbessert werden bzw. 
folgende Angebote sollten ergänzt 
werden:

Mehr Treffpunkte, Freizeitangebote für Jungen und Mädchen, Angebote bzw. 
Einladungen zu den bestehenden/neuen Aktivitäten, Spielgeräte für den 
Pfarrgarten,



Frage 7: Angaben zu Freizeit, Kultur und 
Tourismus
• B: Angebote für Senioren

• Die Angebote für Senioren beurteile(n) ich/wir folgendermaßen 
(zutreffendes bitte ankreuzen)

Angebote 1 2 3 4 5 6 Durch-
schnitt:

Anregungen und Wünsche

… von Freizeit- und Begegnungsmöglich-
keiten für Senioren sind ausreichend 
vorhanden

5 13 9 5 1 2 2,71
Spielenachmittag für Senioren,

Folgendes sollte verbessert werden bzw. 
folgende Angebote sollten ergänzt 
werden:

Fahrdienst für Senioren, Einkaufshilfen, Behördengänge, Computerkurse –
Jung hilft Alt, Bürgerbus, Radwegenetz vervollständigen, 



Frage 8: Vereine
Das Angebot an Vereinen beurteile(n) ich/wir folgendermaßen 
(zutreffendes bitte ankreuzen):

Vereine/Aktivitäten: 1 2 3 4 5 6 Durch-
Schnitt:

Anregungen und Wünsche

… sind in ausreichendem Maße vorhanden 11 12 4 5 2 3 2,57

… sollten mehr werben für ihre Aktivitäten 6 5 12 1 2 1 2,67 Werbung für Ältere verbessern

Aktivitäten und Freizeitangebote außerhalb 
von Vereinen sind in ausreichendem Maße 
vorhanden

1 6 2 8 7 2 3,77

Folgendes fehlt völlig und sollte unbedingt 
vorhanden sein:

Mehr Aktivitäten vom Schützenverein (Sommerdorffest), Jeder Verein 
kocht sein eigenes Süppchen, Kommunikation unter den Vereinen 
verbessern, mehr Veranstaltungen im Herbst/Winter, Zusammenhalt in 
manchen Vereinen könnte besser sein, 



Frage 9: Das Ortsbild

• Das Ortsbild von Rösebeck ist mir/uns

• Sehr Wichtig (36)

• Weniger Wichtig (0)



Das Ortsbild beurteile(n) ich/wir folgendermaßen (zutreffendes 
bitte ankreuzen):

1 2 3 4 5 6 Durch-
schnitt:

Anregungen und Wünsche

Das Ortsbild ist im jetzigen Zustand sehr 
schön.

6 12 11 6 2 0 2,62 Bäume an den Straße erhalten

Das Ortsbild muss verbessert werden 0 7 7 6 6 1 3,52 Abriss der Leerstände

Es gibt ortsbildprägende Gebäude im Ort, die 
unbedingt erhalten werden müssen 4 5 6 1 5 2 3,17

Heiligenhaus bei Kösters, Gasthaus, 
Pfarrhaus, Halle, Kirche, 
Wanderweg Eggelbruch, 

Es gibt Plätze und Bereiche im Ort, die 
unbedingt verbessert werden müssen. 3 5 4 3 3 5 3,70

Glascontainer beim Feuerlösch-
teich, Heiligenhaus bei Kösters, 
Bushaltestellenschilder verklei-
nern, Beetanlagen pflegen

Folgendes muss verbessert werden: Mehr Beteiligung beim Tag der Sauberkeit, Saubere Wirtschaftswege, 
Spielplatz beim Pfarrhaus, Stolperfallen auf Gehwegen „Rosbachalle“ 
ausbessern,



Frage 10: Das Thema demographischer Wandel und die 
damit verbundenen leerstehenden Wohnungen und 
Häuser beschäftigen uns auch in Rösebeck. Kennen Sie 
Leerstände im Ort?

• Nein, mir sind keine leer stehenden Häuser/Wohnungen bekannt (1)

• Ja, mir sind leer stehende Häuser/Wohnungen bekannt (36)

• Wenn ja, wie viele (Im Durchschnitt kannten die Rösebecker 6 
verschiedene leer stehende Häuser)



Haben Sie Ideen, was man mit den leerstehenden 
Wohnungen/Häusern machen könnte. Wenn Ja, 
welche:

• Als Beispiele für leerstehende Häusern wurden Abriss bzw. wenn 
möglich Sanierung genannt.

• Eventuell können diese Häuser danach neu vermittelt oder für 
Asylanten verwendet werden.



Frage 11: Welche Dinge fehlen Ihnen in Rösebeck

- Einkaufsmöglichkeiten

- Bessere Internetverbindung

- Anlaufstelle für Alleinstehende

- Kinder

- Sparkasse/Volksbank

- Schwimmbad

- Schießsportverein

- Kommunikation zwischen jung und alt

- Frauensportgruppe für alle Altersklassen



Frage 12: Angaben zur Zufriedenheit:

• Bitte geben Sie abschließend als Fazit der vorangegangenen Fragen 
Ihre allgemeine Zufriedenheit mit Ihrer Gemeinde Rösebeck an. 
Gerne können Sie unter „weitere Anmerkungen“ auch Probleme und 
Potentiale Ihres Ortes anmerken, die nicht in den gestellten Fragen 
abgedeckt sind.



Unsere allgemeine Situation in Rösebeck beurteile(n) ich/wir 
folgendermaßen (zutreffendes bitte ankreuzen):

1 2 3 4 5 6 Durch-
Schnitt:

Anregungen und Wünsche:

Wir sind ganz allgemein mit unserem Wohnort 
Rösebeck zufrieden.

3 19 9 4 3 0 2,60

Besonders gefällt mir: Vereinsleben, ländliche Lage, aktiver und gepflegter Ort, Nachbarschaft,
Die meisten Bewohner halten Ihre Anwesen in Ordnung 

Folgendes gefällt uns nicht uns sollte 
verbessert werden:

Internetverbindung, Baumpflege einheitlich gestalten, Dorftratsch, 
Jugendarbeit verbessern, Güllegeruch, Sauberkeit der Wirtschaftswege,  

Weitere Anmerkungen: Wenn Trasse, nur Erdverkabelung, mehr Beteiligung der Rösebecker
(immer die gleichen Leute), mehr Unterstützung für dorfansässige 
Unternehmen, Dorfgemeinschaft fördern



Frage 13: Dorfwerkstatt Rösebeck

• Würden Sie bei der Dorfwerkstatt Rösebeck mitmachen?

• Ja (5 Personen)

• Nein (10 Personen)

• Vielleicht (21 Personen)



Wir danken für Ihre Mithilfe

•Dorfwerkstatt Rösebeck

•- für mich – für uns – für RÖSEBECK


